

лом, организованного в целях финансирования транспортных проектов Заира;

2. с удовлетворением отмечает вклад, сделанный некоторыми странами-донорами и финансовыми учреждениями, позволивший участникам совещания за круглым столом достичь удовлетворительных результатов;

3. призывает страны-доноры и финансовые учреждения принять срочные меры по реализации той заинтересованности, которую они проявили к финансированию конкретных проектов;

4. просит Исполнительного секретаря Комиссии оказать помощь Заиру, с тем чтобы обеспечить проведение дальнейшей работы по результатам совещания за круглым столом;

5. просит также Исполнительного секретаря Комиссии для Африки во исполнение своих задач представить доклад о результатах первого совещания за круглым столом Экономическому и Социальному Совету на его второй очередной сессии 1984 года вместе со своими выводами, принимая во внимание возможность проведения второго совещания за круглым столом в 1985 или 1986 годах.

II-е пленарное заседание  
29 июля 1983 года

### 1983/65. Специальные меры в целях социально-экономического развития Африки в 80-х годах

Экономический и Социальный Совет,

ссылаясь на резолюции Генеральной Ассамблеи 3201 (S-VI) и 3202 (S-VI) от 1 мая 1974 года, содержащие Декларацию и Программу действий по у становлению нового международного экономического порядка, 3281 (XXIX) от 12 декабря 1974 года, содержащую Хартию экономических прав и обязанностей государств, а также 3362 (S-VII) от 16 сентября 1975 года о развитии и международном экономическом сотрудничестве,

ссылаясь на резолюцию 35/56 Генеральной Ассамблеи от 5 декабря 1980 года, в приложении к которой содержится Международная стратегия развития на третье Десятилетие развития Организации Объединенных Наций,

ссылаясь также на раздел II резолюции 36/182 Генеральной Ассамблеи от 17 декабря 1981 года и раздел II резолюции 37/212 Генеральной Ассамблеи от 20 декабря 1982 года о Десятилетии промышленного развития Африки, в том виде, в котором она была принята, а также на резолюции Генеральной Ассамблеи 37/140 от 17 декабря 1982 года о Десятилетии транспорта и связи в Африке и 37/245 от 21 декабря 1982 года о продовольственном и сельскохозяйственном положении в Африке.

ссылаясь далее на резолюцию 37/139 Генеральной Ассамблеи от 17 декабря 1982 года, в которой Генеральная Ассамблея, в частности, настоятельно просила страны-доноры предоставлять значительный и постоянный объем ресурсов для содействия ускоренному развитию африканских стран и эффективному осуществлению Лагосского плана действий по осуществлению Монровийской стратегии экономического развития Африки<sup>1</sup>, а также предоставить щедрые взносы в Целевой фонд Организации Объединенных Наций для развития африканских стран,

будучи глубоко озабочен сохраняющимся низким уровнем экономической деятельности в Африке и пагубным влиянием нынешнего мирового экономического кризиса на весьма уязвимую экономику стран этого региона, 26 из которых в настоящее время классифицируются как наименее развитые из развивающихся стран,

полностью осознавая, что Лагосский план действий и Заключительный акт Лагосской сессии<sup>2</sup> обеспечивают основу для первоочередных действий по обеспечению быстрого всестороннего экономического и социального развития Африки, как это вновь подчеркивается в Аддис-абебской декларации по случаю празднования двадцать пятой годовщины Экономической комиссии для Африки<sup>3</sup>, принятой 29 апреля 1983 года Конференцией министров государств-членов этой Комиссии,

признавая, что африканские страны несут основную ответственность за свое развитие и что для их социально-экономического развития важное значение имеет мобилизация их национальных ресурсов,

будучи убежден в существовании необходимости все большего и непрерывного поступления внешних ресурсов для достижения целей и задач Лагосского плана действий и Заключительного акта Лагосской сессии,

напоминая о том, что в настоящее время существует необходимость в проведении тщательной оценки применения специальных мер в целях экономического и социального развития Африки в ходе среднесрочного обзора и оценки осуществления Международной стратегии развития на третье Десятилетие развития Организации Объединенных Наций,

рассмотрев третий доклад Генерального секретаря о специальных мерах в целях социально-экономического развития Африки в 80-х годах<sup>4</sup>, в котором рассматриваются специальные меры, принятые международным сообществом в целях социально-экономического развития Африки в 80-х годах,

1. принимает к сведению третий доклад Генерального секретаря о специальных мерах в целях социально-экономического развития Африки в 80-х годах;

2. выражает сожаление в связи с тем, что, несмотря на усилия, прилагаемые международным сообществом в течение последних трех лет, полученные в результате этого ресурсы не удовлетворяют потребностям африканских стран в области развития;

3. принимает к сведению неудовлетворительные результаты четвертой созываемой каждые два года Конференции по объявлению взносов в Целевой фонд Организации Объединенных Наций для развития африканских стран, состоявшейся в Аддис-Абебе 2 мая 1983 года;

4. вновь обращается с призывом к органам, организациям и учреждениям системы Организации Объединенных Наций рассмотреть меры по расширению ресурсов для выполнения программ Десятилетия промышленного развития Африки и Десятилетия транспорта и связи в Африке, а также осуществить специальные меры всеобъемлющим и согласованным образом;

5. настоятельно призывает страны-доноры предоставлять значительный и постоянный объем

<sup>1</sup> A/38/275-1-1983/88

ресурсов для содействия ускоренному развитию африканских стран и эффективному осуществлению Лагосского плана действий и Заключительного акта Лагосской сессии, а также предоставить щедрые взносы в Целевой фонд Организации Объединенных Наций для развития африканских стран;

6. предлагает всем международным финансовым учреждениям, и, в частности, Международному банку реконструкции и развития, Международной ассоциации развития и Международному фонду сельскохозяйственного развития, продолжать активно рассматривать вопрос о значительном расширении своей помощи Африке в целях развития, а также проанализировать вопрос о принятии специальных усилий в поддержку экономического и социального развития Африки настолько оперативно, насколько это необходимо;

7. подчеркивает свое глубокое беспокойство в связи с резким ухудшением продовольственного положения в Африке и дальнейшим снижением степени самообеспеченности продовольствием и настоятельно призывает африканские страны уделить первоочередное внимание в своих национальных и субрегиональных планах производству продовольствия и сельскохозяйственной продукции, а также настоятельно призывает страны-доноры и международные учреждения расширить свою поддержку в целях осуществления мер, предусмотренных в Лагосском плане действий в области продовольствия и сельского хозяйства;

8. предлагает Генеральному секретарю и впредь выделять необходимые ресурсы Экономической комиссии для Африки, принимая во внимание ее роль как основного центра экономического и социального развития для африканского региона в рамках системы Организации Объединенных Наций, в соответствии с резолюциями Генеральной Ассамблеи 32/197 от 20 декабря 1977 года и 33/202 от 29 января 1979 года;

9. просит далее Генерального секретаря представить Генеральной Ассамблее на ее тридцать девятой сессии через Экономический и Социальный Совет на его второй очередной сессии 1984 года подготовленный на единогласной основе и включающий цифровые данные всеобъемлющий доклад о деятельности всей системы Организации Объединенных Наций в отношении Африки, а также о прогрессе, достигнутом в осуществлении настоящей резолюции.

И-е пленарное заседание  
29 июля 1983 года

#### 1983/66. Содействие развитию межрегионального экономического и технического сотрудничества между развивающимися странами

Экономический и Социальный Совет,

ссылаясь на свое решение 1982/174 от 30 июля 1982 года, касающееся межрегионального сотрудничества, в котором он предложил исполнительному секретарю региональных комиссий представить Совету на его ежегодной организационной сессии свои совместные рекомендации по определению областей международного сотрудничества, представляющего общий интерес для всех регионов

ссылаясь также на свою резолюцию 2043 (LXI) от 5 августа 1976 года, касающуюся укрепления региональных комиссий, в которой признается, не умоляя особых нужд и условий каждого региона, что региональные комиссии, с их опытом в области содействия региональному и субрегиональному сотрудничеству, являются подходящими учреждениями в рамках Организации Объединенных Наций для того, чтобы выступать также в качестве центров по разработке, координации и осуществлению программ, направленных на развитие межрегионального сотрудничества,

ссылаясь далее на мандат, предоставленный региональным комиссиям в разделе IV приложения к резолюции 32/197 Генеральной Ассамблеи от 20 декабря 1977 года о перестройке экономического и социального секторов системы Организации Объединенных Наций, касающемуся структуры регионального сотрудничества, в котором она заявляет, что региональные комиссии должны иметь возможность полностью осуществлять свою роль главных общих центров экономического и социального развития в рамках системы Организации Объединенных Наций для своих соответствующих регионов, и с учетом этой роли, в частности, настоятельно призывая комиссии, учитывая в полной мере соответствующие глобальные политические решения компетентных органов Организации Объединенных Наций, активизировать свои усилия при содействии компетентных организаций системы Организации Объединенных Наций и по просьбе заинтересованных правительств для укрепления и расширения экономического сотрудничества между развивающимися странами на субрегиональном, региональном и межрегиональном уровнях,

учитывая особую ответственность Конференции Организации Объединенных Наций по торговле и развитию в отношении экономического сотрудничества между развивающимися странами и Программы развития Организации Объединенных Наций в отношении технического сотрудничества между развивающимися странами,

вновь подтверждая роль Генерального директора по вопросам развития и международного сотрудничества, как это предусматривается в резолюции 32/197 Генеральной Ассамблеи,

уделяя должное внимание Каракасской программе действий, принятой Конференцией высокого уровня по экономическому сотрудничеству между развивающимися странами, состоявшейся в Каракасе 13-19 мая 1981 года, в которой устанавливаются цели, первоочередные задачи и рамки деятельности в области экономического сотрудничества между развивающимися странами,

сознавая тот факт, что региональные комиссии в силу их местоположения и многоотраслевого подхода призваны приступить к осуществлению и выполнять быстро расширяющийся круг проектов и программ, предлагающих сотрудничество между развивающимися странами во всех регионах,

принимая к сведению, что Генеральный секретарь на совместных совещаниях Комитета по программе и координации и Административного комитета по координации, состоявшихся 4 и 5 июля 1983 года, указал на то, что региональные комиссии играют важную роль в содействии развитию сотрудничества между странами на региональном и меж-